



**PÉCSVÁRADI LEÁNYVÁSÁR.** Remélhetőleg ma már eső nélkül folytatódik a két évente megrendezésre kerülő, hétvégi leányvásár. A rengeteg program között lesz kézműves- és népművész kirakodóvásár, bormusta, és népi táncosportok is bemutatkoznak (felvételünkön a kalocsaiak láthatók tegnapi előadásuk közben). Az ünnepet tűzijáték és bál zárja.

FOTO: TÓTH L.

## Túl az első sikeres bevetésen

**Az első bevetés alkalmával sikert „könyvelhetett el” a Pécsi Speciális Mentőcsoport. Egy eltűnt áldozatot találtak meg Szabás faluban.**

Túl van első eredményes bevetésén a tavaly karitatív céllal alakult Pécsi Speciális Mentőcsoport Alapítvány. Persze ez csak számukra siker, annak a középkorú férfinak, akinek eltűnése miatt vezényelték ki a Somogy megyei Szabásba a három részből álló kutatócsoportot, végzetes volt az a nap.

A pécsiek mellett a keresésbe bekapcsolódtak a miskolci, hevesi és a készenléti kutyás egység kollégái is, és persze nem hiányozhatott a csapatból az ország kedvenc ebe, *Mancs* sem. Egy erőpróbaival felérő bevetés végén, azaz mintegy 20 kilométernyi gyaloglás után egy kiszáradt árokban találtak rá a feltehetőleg kihűlt férfira. A tucatnyi pécsi speciális mentős egy évi kemény felkészülése áll a sikeres akció mögött. A kis csapat nagy álma most egy autó, hogy a sokrétű tudásuk mellett a felszerelésük is megfelelő legyen ahhoz, hogy minél több bajba jutott embernek segíthessenek.

Csikós Klaudia

# Emberölési kísérletbe torkollott a borvásárlás

**A múlt szombaton borvásárlás ürügyén kopogtatott be idős szomszédja ajtaján egy hosszúhetényi fiatalember. Az üzletből semmi sem lett, ám az idős nő csak nagy szerencséivel élte túl az egyre durvábbá váló látogatást.**

A 81 esztendő, egyedül élő hosszúhetényi hölgy ajtaján a múlt szombat estjén kopogtatott a huszonéves fiatalember, aki egyébként a közeli szomszédságban lakott. Mint utólag kiderült, a fiatal férfi hitelben akart a nénitől bort venni. Mivel az idős nő a látogatót nem engedte be a házába, az felidegesedett és az asszonyt hanyatt lökve betört a lakásba, a

konyhában letéperte, majd a gyanú szerint egy keze ügyébe eső konyhakéssel megpróbálta elvágni a torkát. Az idős nő egy ideig sikeresen ellenállt, ezt bizonyítja, hogy a dulakodásban a kés eltört. Valószínű, hogy ezek után a támadó újabb késsel próbálkozott, ám szerencséire nem járt sikerrel.

A rendőrség álláspontja szerint a férfi saját erőszakos cselekedetének hatására „begerjedt”, és az aszsony alsó ruházatát letépve erőszakot próbált elkövetni. A néni azonban egy óvatlan pillanatban kiszabadult és bezárkózott a fürdőszobába, ahonnan csak másfél óra elteltével jött ki. A fiatalember eközben az áldozat négyezer fo-

rintjával és órájával elmenekült a helyszínről.

A pécsváradi rendőrök állományából szervezett keresőcsapat a gyanúsítottat hétfőn, a nappali órákban lakóhelye közelében elfogta. Ezt követően őrizetbe vették, majd előzetes letartóztatásba helyezték.

– Emberölés kísérletének büntette, erőszakos közöszlész kísérletének büntette, kifosztás büntette és magánlaksértés vétségének alaps gyanúja miatt elmeorvosi és egyéb szakértők bevonásával megkezdjük a vizsgálatot – mondta Simon László őrnagy, a Komlói Rendőrkapitányság büntügyi osztályának megbízott vezetője.

Deák Gábor

## HÍREK

### Koncertkörút

Egyhetes német-svájci turnéra indul holnap a Pécsi Szimfonikus Zenekar, amely ma délelőtt a Kodály Hangversenyteremben koncertet ad kinti műsorából. Az együttes az ideai hangversenyévdadtól mutatkozik be először matinékön a pécsi közönség számára, külföldi utazásai előtt. A mostani körúton öt hangversenyt adnak Hans Richter vezényletével Mahler, Rott, Dvořák, Csajkovszkij és Schumann műveiből. (d)

### Pécsi pontozóbíró

Egy pécsi táncmester, Bocz Jenő, aki egyben négycsillagos nemzetközi pontozóbíró, francia- és olaszországi szakmai ténykedése után, két év szünetet követően ismét bírászkodik hazánkban. Az október 24-én Dunajvárosban kezdődő Moderntánc Világajnokságon a swing és a mixing-blues kategóriában ítélkezik. A mester alapította a pécsi Quadró Táncosportot, amelynek most is tiszteletbeli elnöke. (cs)

Westel Mobil hívószámunk: 06-30/247-0001

## INTERNET

Napi szemelvények olvashatók a Dunántúli Naplóból az interneten: [www.dunantulinaplo.hu](http://www.dunantulinaplo.hu)

szexuális élete”, ami érthető, ez azért mégiscsak izgatóbb cím, mint a „Kaddis” vagy a „Sorstalanság”, nem beszélve a sikeres szexuális élet szempontjából rémképként felvillanó regényről, „A kudarcról”.

Jövőre tehát valószínű, hogy kötelező olvasmány lesz legalább a „Sorstalanság”, Kertész főműve, s talán az ajánlottak között lesz a többi munkája, például a „Gályanapló”, amelyet az egyik kereskedelmi televízió bemondója „Gólyanapló” néven említett a napokban. A kortárs magyar irodalom egyébként nem teljesen tabu a középiskolákban, Nádas és Esterházy nevével például már sűrűn találkozunk a diákok, tehát nemcsak az elmúlt évszázadok klasszikusai képezik a kötelező és ajánlott olvasmányok egészét. Ám azt azért elismerik a tanárok, hogy negyedikben a kortársakra az érettségire való készülés miatt nem sok idő marad.

Cseri László

## Az életveszélyes disznók

**Kezdődik a disznóölési szezon. Házi disznóvágásból származó nyers, vagy nem kellően hőkezelt termékek fogyasztását követően nagyon súlyos, szerencsére nem gyakran előforduló ételmérgezésben, a botulizmusban betegedhetünk meg. Az viszont gyakori, hogy ezeket a veszélyes termékeket engedély nélkül árújtják a piacokon.**

– Miniszteri rendelet írja elő, hogy a vásárokon és piacokon mit lehet árulni – mondja érdeklődésünkre dr. Pataki Zsuzsa, az Állategészségügyi és Élelmiszer-Ellenőrző Állomás szakembere. – Az igazolvánnyal rendelkező mezőgazdasági őstermelő árusíthat többek között a közbiztonságon levágott sertéshúsból származó füstölt szalonnát és étkezési zsírt.

Ennek ellenére nap mint nap előfordul, hogy engedély nélkül árusítanak füstölt nyers kolbászt vagy disznósajtot, amely különösen veszélyes a botulizmus szempontjából. Ilyenkor helyszíni bírságot szabhatnak ki, elkobozhatják az árut, ismételt esetben pedig szabálysértési feljelentést tesznek.

Az ellenőroket könnyen kiájtasszák, mondja dr. Pataki, hiszen ismerik őket, eldugják az árut, és amikor tiszta a levegő, előveszik. Ezért a szigorítást fontolgatják, elképzelhető, hogy ilyen esetekben összehajtogatják az illetőt, és kitiltják a piacról.

Közfogyasztásra készített élelmiszer eddig nem terjesztett botulizmust nálunk, valamennyi esetben házi disznóvágásból származó termék fogyasztását követően alakult ki a megbetegedés. Fontos megelőzési mód a termékek megfelelő hőkezelése, mivel a toxin 80 fokon vagy magasabb hőmérsékleten inaktíválódik.

A környezetünkben szinte mindentűt előfordul egy mérgezést okozó baktériumfajta, a Clostridium botulinum – hívja fel figyelmünket az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat. A talaj természetes lakója megtalálható a porban, szennyvízben, valamint az állatok bélcatornájában is. Az általa termelt botulotoxin okozza a megbetegedést, amely úgy kerülhet belénk, hogy nem kellően hőkezelt, disznóból készült húsított eszünk. A szervezetbe jutott botulotoxin mennyiségétől függően 12-35 óra múlva hasmenés, hányás, esetleg székrekedés jelentkezhet, de nem ritka, hogy csak rossz közérzet, fejfájás a kezdeti tünet. Valójában a később jelentkező idegrendszeri tünetek a jellemzőek, a fénymre pupilla, a kettős látás, a kancsalság, a beszéd- és nyelészavar, a szájszárazság. Súlyos esetben légzés- és szívbénülés következtében beállhat a halál. Ha időben antitoxint kap a beteg, a gyógyulása maradéktalan.